

洛阳·城事

洛阳歌手昨晚登上央视舞台,为贫困藏区孩子圆“操场梦”而筹募资金——

听田华讲述西藏“温暖”之行



田华在西藏和志愿者、学生合影

田华(视频截图)



核心提示

□记者 忻尚龙 文/图

洛阳歌手田华昨晚登上央视《为了你》大型公益节目,答题闯关,为西藏自治区波密县倾多镇小学的孩子实现“操场梦”而筹募资金。

悬崖塌方,险象环生……近日,田华向洛阳晚报记者讲述了他惊心动魄的西藏之行及一系列令人感慨的故事。

1 央视舞台上,展现洛阳人胸怀

有一种爱心叫“不务正业”。

从咱洛阳走出去的歌星——田华,近7年来,不在娱乐圈中全力拼杀,而是花大量时间奔波于西藏贫困地区。

无名无利,他图什么?

昨晚,央视一套大型公益节目《为了你》中出现了他的身影,从而引出了一系列令人感慨的故事。

《为了你》每期节目都会有一名爱心人士带领他的明星团队回答主持人的问题,每答对一道题,就可以赢得一定数额的公益基金,直接帮助他最最需要帮助的群体。之前,俞灏明就在节目中答题闯关,为烧伤儿童筹募资金。

2 为藏区孩子,率队答题闯关

在节目中,田华作为队长,率领自己的团队——《中国梦之声》选手央吉玛、《中国好声音》学员侯磊、著名模特谢东娜,为西藏自治区波密县倾多镇小学的孩子实现“操场梦”而努力。

“倾多镇是个闭塞的小镇,经济很落后,这里的小学很多校舍都是危房改造的。对这里的孩子来说,上一堂体育课都是难以企及的奢望,这里连操场都没有。”田华说。

田华从2005年起就一直坚持参与爱心活动,还发起了“温暖十方”爱心公益活动,并多次赴贵州、青海、河南、山西、云南、内蒙古等地帮助贫困儿童。

3 “这里的人单纯得令我震撼”

“或许他们缺乏物质,但是他们不缺乏真挚与热情。我在倾多镇的时候,这里的人单纯得令我震撼。你走在镇子里,如果碰见个陌生的本地人,他一定会很真挚地看着你,对你微笑。如果我在城市里大街上对一个陌生人笑,他肯定觉得我脑子有问题。”田华说。

田华说:“当然,任何地方都会有穷人和富人。县里的一些人,家庭条件会好很多,但是我发现,在这里金钱与身份无关,穷人与富人相处得非常融洽,毫无戾气。如果他们的孩子玩在一起,你想从外貌、衣着上判断出谁是有钱人的孩子,根本不可能,他们非常自然、平等。”

4 进藏道路塌方,田华腰部受伤

谈起此次进藏,田华说:“现在想想,我都后怕。”

田华介绍,他们一路贴着悬崖行驶,因为这里泥石流频发,道路经常塌方,所以路况非常差,大坑连小坑,几乎没有平整的地方。“我们一路走过来,看见好几辆车冲到了山崖下,摔成一堆废铁。”田华回忆当时腰部受伤的情景时说,“我当时坐在窗户边,也不敢睡,最后实在太困就迷糊了一会儿。车子突然咯噔一下,不知道轧到什么东西,猛地一颠,我就被甩出座位了,腾空后落下时,腰部正好撞在座位的扶手上。”

5 做“出力不讨好的事情”,田华图什么?

到达林芝后,鉴于当地缺乏医疗力量,团队里有人劝腰部受伤的田华回来治疗,但是接下来还有一系列活动,如果田华此时离开,后面的事情就要全部推迟。于是,田华只好硬撑下去,每站一会儿,就得找个地方趴着休息一下。“直到录制央视一套这一期《为了你》,腰伤还没完全好。”田华说。

“我也不想唱什么高调,可能外人觉得不可思议,认为我肯定在图什么,或者作秀。其实真的没有。”田华说,“他们有质疑,我非常理解,因为之前我也是这么想的,但是当我真的到了这个地方,看到这里的孩子,你盯着他们的眼睛,你就真的明白为什么会有人要一直做这种出力不讨好的事情。在这里,有位代课老师坚持了23年。你说,他图什么?”

最后,田华想通过《洛阳晚报》寄语家乡的朋友们:“如果您也有一颗做公益的心,如果您也想加入我们的团队,请在新浪微博上私信或者@田华。爱心无大小,我们需要您。”

上班怕迟到,买来指纹膜代劳?

民警:可能泄露个人隐私,给使用者埋下安全隐患

□记者 申利超

天气渐冷,面对单位“铁面无私”的指纹打卡考勤机,一些“上班族”为了避免迟到受罚,在

网上购买材料自制“指纹膜”,托同事代为打卡。民警表示,虽然指纹膜能让人应付考勤,但也易给使用者埋下安全隐患。

上班怕迟到 买来指纹膜

天气渐冷,在涧西区景华路附近一家公司工作的小李虽然每天早上对热被窝恋恋不舍,但也必须咬牙坚持按时上班。

“我们单位是通过指纹打卡来考勤的,考勤机特别‘无私’,就是迟到一分钟也躲不过罚款。”小

李说,前段时间,有同事在网上购买了指纹膜,打算请别人代为打卡。

小李说,不巧的是,同事让别人代打卡时被单位发现。尽管自己不清楚指纹膜的效果,但他怀疑指纹膜会造成个人信息泄露。

网购材料做 只需数十元

网上真有这样的“神器”出售吗?

昨日,洛阳晚报记者进行了核实——先是在网页上输入“指纹膜”搜索,查找到了许多销售指纹膜的广告,网页上留有QQ、电话号码等联系方式,然后在某购物网站搜索栏输入“指纹膜”,查到了百余个卖家,指纹膜30天销量从数十件到数百件不等,销量最大的卖家30天内售出600多件。

按照卖家留下的QQ,洛阳晚报记者以买家身份联系了上海市的一个卖家。

卖家称,他们出售的“代考勤打卡机指纹膜”可轻易骗过指纹打卡机,一套68元,包含材料6份,能做10个至12个指纹膜。材料有水合物、指纹胶、固化剂、必备工具等。

“是您给我做好,还是我自己做呢?”洛阳晚报记者问。

“自己制作,超级简单,仅两个步骤——取膜和制膜,15分钟做完,1个小时后就可使用。”卖家说,他们有网页教程、视频教程,还可以在线指导,包教包会,只要买家付款后,他们就可以发货。

可能泄露隐私 埋下安全隐患

这种指纹膜虽然有效果,但用来代打考勤安全吗?

高新派出所民警表示,随着指纹识别技术的应用越来越普遍,很多电脑、住宅都使用了指纹。指纹识别技术不仅仅用于考勤,还会用于身份证、社保卡、银行卡、指纹门锁等领域。因此,一旦个人的指纹信息泄露、丢失,会给当事人埋下安全隐患。

警方提醒,市民不要

图一时之便而购买指纹膜、指纹套等物品。指纹是个人独一无二的特征,是重要的个人信息和隐私。指纹信息泄露、丢失,事实上意味着个人身份信息泄露。如果不法分子获取当事人的指纹信息用于非法行为,当事人很可能因此被列为犯罪嫌疑人而进入公安视野,这不仅会延长公安机关破案案件的时间,造成人力、物力的浪费,而且会给当事人带来不必要的麻烦。